

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

نظرات

کانگریس اپنی کانڈ نے ملک کی اقلیتوں کے ناسندوں پر مشعل ایک کیٹیجی اس غرض سے بنائی۔ اقلیتوں میں کانگریس سے عموماً اور حکومت سے خصوصاً بددلی اور بیزاری پیدا ہوتی جا رہی ہے اس کے نتیجے میں اس کا پتہ لگایا جائے تاکہ پھر ان کی تلافی کی کوشش کی جائے۔ اگرچہ اس وقت یہ اقدام اس لئے ہے کہ جیل ایکشن کا زائد تزیب آ رہا ہے اور کانگریس اور حکومت کو اس کے لئے اپنے حق میں نفاذ کرنا اور موافق کرنے کا کام بھی سے کرنا ہے۔ تاہم کوئی اچھی بات جب بھی کی جائے اچھی ہے اور اس سے جتنا فائدہ بھی اٹھایا جاسکتا ہے اٹھانا چاہیے، اس بنا پر جہاں تک مسلمان اقلیت کا تعلق ہے۔ اس سلسلہ میں چند باتیں یا نکل صاف کہہ دینا ضروری سمجھتے ہیں۔

اس سے انکار نہیں کیا جاسکتا کہ اس وقت مسلمان عام طور پر کانگریس سے بھی بیزاری میں اور حکومت سے بھی کچھ زیادہ پرانا امید نہیں ہیں۔ اس کے اسباب بعض تو وہ ہیں جن کا تعلق خاص مسلمانوں کے ساتھ ہے اور بعض وہ ہیں جو مسلمانوں اور براہران وطن دونوں میں مشترک ہیں۔ اول الذکر اسباب کا خلاصہ یہ ہے کہ اگرچہ مسلمان اس بات کو تسلیم کرتے ہیں کہ ایک ایسا ملک جس میں مختلف مذہبوں اور ملتوں کے لوگ آباد ہوں اس کے لئے سکولر حکومت سے بہتر کوئی دوسرا طرز اور کوئی دوسرا نظام نہیں ہو سکتا۔ لیکن یہ ہے کہ مسلمانوں کے حق میں اس سکولرزم پر عمل نہیں ہو رہا ہے اور ان کے ساتھ جو برتاؤ جارہا ہے وہ اس برتاؤ سے بڑی حد تک مختلف ہے جو ملک کی اکثریت کے ساتھ کیا جاتا ہے۔ پولی فوج کی ملازمتوں میں خصوصاً اور دوسری چھوٹی بڑی ملازمتوں میں عموماً تناسب آبادی کے لحاظ سے مسلمانوں کا حصہ کتنا ہے؟ مرکزی اور ریاستی انتخابات مقابلاً میں جو طلبہ کامیاب قرار دیئے ان میں مسلمان طلبہ کتنے ہوتے ہیں؟ انجینئرنگ کالجوں میں کل اور ٹیکنیکل کالجوں اور ٹیکنیشن کے اداروں میں

مسلمان طلباء کو داخلہ دیتا ہے؟ بیرونی ممالک میں اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کے لئے گورنمنٹ کی طرف سے جو وظائف دیئے جاتے ہیں ان میں مسلمان نوجوانوں کا کتنا حصہ ہوتا ہے؟ پھر کاروبار میں ان کی حوصلہ افزائی کا سامان کیا ہے؟ اور اس سلسلہ میں ان کو جو دشواریاں پیش آتی ہیں ان کو کہاں تک حل کیا جاتا ہے؟ کہیں اگر فرقہ وارانہ فساد ہو جاتا ہے تو پولیس کا احاطہ ملو کہ ان کے ساتھ کیا ہوتا ہے؟ فساد میں مسلمانوں کو جو جانی اور مالی نقصانات پہنچتے ہیں ان کی تلافی کا کیا بندوبست کیا جاتا ہے؟ چند چند سولات ہیں جو مسلمانوں کو پریشان کنے ہوئے ہیں۔

یہ سب کچھ تو خیر ہے ہی، مسلمانوں کے لئے سب سے زیادہ تکلیف دہ اور ناقابل برداشت یہ احساس ہے کہ اگرچہ ملک کا دستور حکومت سیکو (یعنی دہرہ اسلامی عقائد کو بگاڑنے) (INDOCTRINATION) پر عمل کیا جا رہا ہے، ان کے بچوں اور بچیوں کو اسکولوں میں مختلف مضامین کی جو کتابیں پڑھانی جا رہی ہیں ان میں ہندو مذہب، ہندو روایات اور ہندو علم الاضنام کی تعلیم دی جا رہی ہے، اسکولوں میں جو ماحول بن رہا ہے وہ ہندو مذہبی ماحول ہے جو مسلمان بچوں پر اس کا اثر ہے کہ وہ اپنے مذہب سے ناواقف اپنے کچھ سے بے خبر اور اپنی روایات سے نا آشنا ہوتے چلے جا رہے ہیں۔ اگر لیل و نہاری ہی تو پندرہ بیس برس کے اندر اندر یہ عقیدہ اور عمل کے اعتبار سے اسلام سے بالکل محروم ہو جائیں گے۔ ان کو ایک طرف ہندی کا پڑھنا ناگزیر ہو کر اور وہ یقیناً ان کو پڑھنی چاہیے۔ مگر ساتھ ہی بعض ریاستوں میں سنسکرت بھی لازمی کر دی گئی ہے اب مسلمان بچوں کا معاملہ یہ ہے کہ وہ ان دو دونوں زبانوں کے ساتھ کچھوں زبانیں بھی پڑھتے ہیں تو ان کی کئی رنگ رنگ کی زبانوں کے سیکھنے کا بوجھ اس قدر بڑھتا ہے کہ وہ دوسرے مضامین پر پوری توجہ نہیں کر سکتے اور اس صورت میں لازمی طور پر وہ اپنے ساتھی بچوں سے تعلیم میں پیچھے رہ جائیں گے اور اگر ہندی اور سنسکرت کی تعلیم کا وجہ سے اپنی کچھوں زبانیں نہ سیکھ سکے تو نتیجہ یہ ہو گا کہ وہ خود اپنے کچھ سے محروم رہیں گے۔ غرض کہ مسلمان اس وقت دو گونہ رنج و عذاب است جان بھرتوں را

رات ہیں۔ علاوہ ان میں عام سماجی اور معاشرتی زندگی میں کیا حال ہے؟ مسلمانوں کے مذہب اور ان کی روایات میں بعض فرقہ پرست لیڈر تقریریں کرتے ہیں، 'اسلامی تاریخ پر غلاطی اور گندگی اچھالتے ہیں۔ جہاں سماجی اور معاشرتی اصلاحات مسلمانوں کے لئے دل آزار مضامین شائع کرتے ہیں، اپنے جلسوں میں مسلمانوں سے متعلق نفرت انگیز منظر دکھاتے ہیں، لیکن مسلمانوں کے احتجاج اور مسلم زعماء کے توجہ دلانے کے باوجود حکومت اس سلسلہ میں کوئی

